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Amt für Schule, 25.09.2023, 23892 

400.222, Eis 

 

 

Gremium 

An die Mitglieder des Schul- und Sportausschusses für die Sitzung am 26.09.2023 – 

öffentlich 

 

Thema: Stationäre Luftfilter 

 

Anfrage der FDP-Fraktion vom 19.09.2023, Ds-Nr. 6814/2020-2025 

 

Frage: 

An welchen Schulen sind die aufgestellten Stationären Luftfilter derzeit im Einsatz, an 

welchen nicht? 

 

Antwort der Verwaltung:  

An 13 der mit Luftfiltern ausgestatteten 38 Schulen sind noch Restarbeiten bzgl. 

Steckdosenverlegung zu leisten. Alle Maßnahmen wurden beauftragt und sollen bis zum 

Ende der Herbstferien abgeschlossen werden.  

 

Zusatzfrage: 

Was hat die Maßnahme „Einbau stationärer Luftfilter“ bis jetzt insgesamt für wie viele 

Anlagen gekostet? 

 

Antwort der Verwaltung:  

Für den Einbau der insgesamt 745 Stationären Raumlufttechnischen Anlagen der 1. und 2. 

Fördertranche sind Gesamtkosten in Höhe von 13.983.945,80 Euro entstanden. Die 

Förderquote beträgt 80%. 

 

Zweite Zusatzfrage: 

Welche der Anlagen sind für eine Klimatisierung im Sommer ausgelegt? 

 

Antwort der Verwaltung:  

Die Raumlufttechnischen Anlagen verfügen nicht über die Funktion einer Klimaanlage im 

klassischen Sinne. Allerdings kann über einen nächtlichen Luftaustausch die 

Raumtemperatur aufgrund der kühleren Nachtluft nach unten reguliert werden. Als positiver 

klimatischer und energetischer Effekt ist die Funktion der Wärmerückgewinnung bei 

niedrigeren Außentemperaturen hervorzuheben. 

 

I.A. 
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